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POLITIKAI ES VEGYESTARTALMU HETILAP

A SZÉP ESI GAZDÁSÁGI EGYESÜLET KÖZLÖNYE.

h diilizeléii jiénzek ti liirdeléii dijak,
áfuláí.uii a lap anyagi részét illető köz­
lemények a kiadő-liivatullioz. ( Pannon . > 
k ".nyviiyoimla és kiadd-rénzrény tárna .'ág 
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Hirdetményeket elfogad :
Hima?nstein ts l'oyler Kuilapeslen, 
l'.érsliPn. Kei iii,'., 'n. M üniAienlien, máj - 
nai Ki a ikfiirtban. Stuttgartban. Ham­
burgban es Bernben. IUüsse Jtnitolj 
Itécsben, i'i ágában, M n neben ben, Ham­
burgban, .> urnbergben, máj nai Frank 
furtban, Strarsburgban, Berlinben, Zft - 
richben, Boroszlóban éa Nürnbergben 
l.nny /.. nemzetközi hirdetési irodája 
Budapesten. A dtintáiét hint. Írottá 
Stuttgartban. A •lityerfélo kUnyvke- 
reskedfs Frankfurtban. Schlotte K.

Brémában, Fort ,1 eno Lipcsében,

Előfizetési felhívás.
Tisztelettel felhívjuk a figyelmet a 

jelen évnegyedre, kérve t. előfizetőin­
ket. kiknek előfizetésük a m. hó végé­
vel lejárt, hogy előfizetéseiket megújítani 
szíveskedjenek. Előfizetési ár háromnegyed 
évre 4 frt 50 kr.. félévre 3 frt, negyed­
évre 1 frt 50 kr. Falusi néptanítóknak 
abból is 50" unyi leengedés! kedvezmény 

Ti-adatik. Legcélszerűbben előfizethetni posta- 
utalványok utján, melyek a ..Kassa és 
Vidéke“ kiadóhivatalába (Kassa, főutca 
54. sz. Pannonia-könyvnyomda-társulat) 
intézendők.

A szerkesztőség.

Teljesült remények.
Múlt őszkor, midőn a keleti ügyek 

bonyolódni kezdenek és Oroszország Ma­
chiavelli ravasz politikájával Európát kö- 
rülhálózá, az egész müveit világ, legkivált 
nemzetünk, feszült figyelemmel várta gróf 
Andrássytól az elhatározó, döntő szót.

De a gróf hallgatag maradt mint 
Oraniai Vilmos és némaságába rejtő ter­
veit és a hírlapok irányadó delejtü nélkül 
a sphinxi rejtély fejtegetésével foglalkoz­
tak : vájjon a hóditó északnak, vagy a 
szorongatott keletnek nyujtja-e baráti ke­
zét, vagy, mint Virgil Aeneasában Nep­
tun a tengeri viharnak, megállj-t kiált ? !

Kisded szerény lapunk csak kivéte­
lesen szokott az európai nagy események­
ről bíráló véleményt mondani, de ekkor 
tekintetbe-véve az egész vidéken nyilvá­
nuló nyomott kedélyhangulatot, szintén ki­
fejezést adott -aggályainak és reménye­
inek“.

Aggályokra valóban bőséges sok ok 
vala. *) A három császár szövetsége sallan- 
gos jelszavának hírére megborzadt min­
den magyar szív , mert homlok egyenest 
a magyar állam érdekeibe ütközik ; majd 
a lázadók gyámolitása, majd a berlini 
emlékirat baljóslatú jelek valának.

Mi ezek ellenében csak egyetlen egy 
érvet tudtunk mint cáfolatot felhozni, a 
gróf Andrássy szeplőtlen haza­
fi s á g á t, mely 50 évi tüzpróbán keresz­
tül arany tisztaságúnak bizonyult és azt 
most is reményeink legbiztosabb támaszá­
nak tekintjük.

Gyarló érv e g y emberben bizni el- 
korcsosult korunkban ! hisz a közmondás 
szerint: „ki emberben bizik, könynyen 
csalatkozik“. Minő az ingatag ember jel­
leme ? Olyan, mint víztükörre rajzolt irás, 
mely az első habrezzenésre szét folyik ; 
homok-szobor, melyet a szélroham ledönt 
és szétsöpör. Ámde vannak kivételes jel­
lemek, kik, mint kószirt, dacolnak a ten­
geráradattal s a hullámok csapása keblük 
szilárdságán megtörik.

Azóta hónapok folytak el folytonos 
1* lekkinzó aggályok között. \ égre az 
örök ifjú tavasz üde zöld viránya meg­
hozta a régóhajtott választ. Beteljesültek 
reményeink. A gróf hü maradt hazája és

*) Van moil Is, tan még több Smk

birodalma érdekeihez s visszautassá a cár 
követének ajánlatait.

Pedig mily nagy, erős kísértéseket 
kelle kiállania ! A körmönfont orosz dip­
lomata, — ki egy suhant altatott el hí­
zelgéseivel s nagyvezéreket ujj a in forgata 
s két ellenséges birodalomban szőtté ár­
mányait, — csábitó, hóditó ékes-szólá­
sával akará magához édesgetni a tánto­
ríthatatlan férfiút, tündéri fényben tün­
tetvén fel előtte a nagyszerű jövőt; or­
szágokat Ígért zsákmányul; de a hü 
hazafi hazafi marad minden körülmé­
nyek között, florae szerint, mint az 
óriás cser a vihar között, áll rendületlenül!

Gr. Andrássy nem kötelezte magát 
egy oldalon sem, sem cselekvés-, sem kö­
zönyös semlegességre ; fentartá cselekvési 
szabadságát és ébren őrködik a haza és 
birodalom biztonsága és jólléte fölött.

És Berlin mindenható diplomatiája ro­
konszenvezhet a német császárnak unoka- 
öcscsével, a cárral, de — nem hisszük — 
hogy fel fogná áldozni Europa érdekét, 
az egyensúlyt, mely szétrobbantaná nagy­
szerű müvének — a német egységnek — 
talapzatát és jövőjét.

így ()roszország egyedül marad, el­
szigetelten. Óriás nagyságának és tehetet­
lenségének roppant súlya alatt hüvelyében 
hagyja-e kardját, vagy kirántja ? Ez az 
ő dolga. Fél millió emberrel győzhet is ; 
nyerhet egy kis ütközetet; de már biz­
tosan tudja, hogy diadalának gyümölcsét 
nem fogja élvezhetni, mert egész Europa 
vetőt kiáltani! s ő kénytelen leend vissza­
vonulni rideg barlangjába.

Turu 1.

A helyzet.
— keleti kérdés ismét egy újabb stádiumba 

jutott. Nagy vajúdás után és között létrejött a 
londoni jegyzőkönyv. Március 31-óu aláírták Derby 
lord, Miniszter gróf, Heust gróf, D’Hareourt mar­
tinis. Manabrea grófi tábornok. Valdora marquis 
és Suvalow grófi Vájjon e stádium csakugyan a 
bókét, vagy a háborút jelenti-e: az a jövő titka.

— <yl lefegyverezésre épen semmi kilátás sin­
csen, mert Oroszország azt olyan feltételektől teszi

I függővé, melyekről a jegyzőkönyvben semmi em­
lítés sem tétetik.

— (Hírlik, hogy a pori a egy, a nagyhatalmak­
hoz intézendő jegyzékben kereken visszautasítja a 
jegyzőkönyvet.

— glz orosz lapok egyre a londoni jegyzőkönyv 
ellen nyilatkoznak s némelyek azon körülményből, 
hogy a jegyzőkönyv épen Lázár feltámasztásának 
napján (martins 31-én, az ó-naptár szerint lfi-én) 
Íratott alá. azt magyarázzák ki. hogy e jegyző­
könyv a szlávok feltámadásának alapját veti meg.

Különben e jegyzőkönyv sorsára nézve sehon­
nan sem érkeznek megnyugtató hírek.

— s4 nyilatkozat, melyet Suvalow grófi lon­
doni orosz nagy-követ a nemzetközi jegyzőkönyv 
aláírása alkalmával előadott, a következő: .Ha 
Montenegróval béke köttetik, a porta elfogadja 
Európa tanácsait, hékolábra áll s késznek mutat­
kozik a jegyzőkönyvben említett reformokat foga­
natosítani, akkor küldjön Szent-Vótervárrn külön 
követeket, kik alkudoznának a leíegyverezésről, 
melyre a cár a maga részéről is ráállana. Ha a 
liolgárországilioz hasonló mészárlások fordulnának 
elő, akkor ezek szükségkép feltartóztatnák a letegye 
verezési rendszabályokat.“

- ftri jegyzőkönyv aláírásakor Derby lord is 
teli nyilatkozatot, aiuely igy hangzik : ..Minthogy

Anglia csak az európai béke érdekében járult a 
jegyzőkönyv aláírásához, magától értetődik, hogy 
azon esetre, ha a jegyzőkönyv célja, vagyis Török- 
ós Oroszország kölcsönös lefegyverzése s a kette­
jük közötti béke el nem éretik, t jegyzőkönyv sem­
misnek és érvénytelennek tekintendő.

— ^Inglia ügyvivője a jegyzőkönyvet I. hó 
3-án, Oroszországé 4-én notificaita Konstantiná­
polyban ; a többi ügyvivők is támogatták a jegy­
zőkönyvet.

— oresakoff herceg — legújabb táviratok 
szerint — azon categericus nyilatkozatot tétette 
Konstantinápolyban, hogy a török kormány legké­
sőbb e bú 13-áig határozzon a londoni jegyző­
könyv elfogadása és a leszerelés iránt. A hírek 
általában a helyzet komoly-voltát bizonyítják.

■ jí boszniai és hercegovinál lázadok a tö­
rökök ellen már megkezdették a háborút. \ ezé- 
rökíil Despotovits szerb kalandort kiáltották ki. 
Ha Montenegróval a béke létre jön, úgy a 20,000 
főnyi török sereg, mely e tartományokban van, 
teljesen elég a lázadás mielőbbi megszüntetésére.

— <2/t montenegrói béketárgyalások ügye egé­
szen megakadt. A inontenegroiak haza készülnek.
E hót végén a montenegrói háború újra meg­
kezdése biztos kilátásban áll.

— 'Bismarck lemondásáról jelenti a „N. 
w. A.“, hogy az a berlini udvari párt ármányai­
nak tulajdonítandó. E párt, mely Oroszország lel­
tétien támogatását akarja, azért igyekezett Bis­
marckot megbuktatni, mert ez kizárólag a német- 
birodalom józan érdek-politikáját akarta szemelőtt 
tartani. Nagy része van továbbá ez eseményben a 
„culturkampt“ kérdésének. Női befolyások már 
régóta törekednek a berlini udvart és a Vaticant 
egymással kibékíteni és ennek az eredménye volna 
Bismarck visszavonulása, mely a három cancellár 
(Bismarck, Andrássy. (fortcsakotT) szövetségére is 
befolyással leend.

— 'Bismarck herceg lemondása bécsi diplo­
máim körökben is rendkívüli feltűnést keltett s 
azt hiszik, hogy a személy változás hatása a kül­
politikában is érvényesülni fog.

— ^yt cBismarck-ügyben még mindig nem ho­
zatott döntő határozat. Beszélik, hogy állítólag 
'Camphausen és 'Bülow fogják helyettesíteni.

Tavaszi eszmék.
II.

Ha már az udvarokat végig jártuk, s ha 
már némikép elundorodtunk, jorünk ki a szabadba; 
keressünk ott üdülést.

Nézzünk el a „glaeisra“. Mily gyönyörű hely 
lehelne ez! S mért nem akarjuk, hogy az legyen V 
Hisz Kassa városa — nem mondhatni, — hogy 
bővelkedik a sétányokban ! — Míg a természet a 
gyönyörű magas fákat zöldekké teszi, addig az 
ember is csinálhatna itt valamit. — A sétány útja 
ellen nem teszek kifogást, de, ha egy kis cső esik, 
utána még sokáig, hogyan lehet oda jutni, mikor 11 
szekér - utón keresztül egyetlen kövezett ut sem 
visz hozzá t — hacsak sárban nem akarunk jái 11 i, 
mikor már a nap is süt. — Vagy ha már oda 
jutottunk , hogyan lehetne a sétány hosszában 
járni-kelni, midőn egyfelől a Ferenc-József-téren, 
szemét-dombok gőzölgései hirdetik a tavaszt, más 
végén meg a kanális illatozik . . . Milyen paródia !
_ Jönne csak ide egy finn-rokonunk, tudom, hogy
nem írna úgy a mi városunk szépségeiről, mint 
irt legújabban Budapestről. Ezzel azonban nem 
akarom összehasonlítani, mert nekünk csak égj 
Budapestünk van. De nézzünk el egy, Kassához 
hasonrangu városba. Kolozsvár, Nagyvárad. 1 o- 
zsony. mennyire más képet mutatnak ebben!

És ha elmegyünk a város másik felébe, ki a 
Széchenyi ligetbe, látunk magánk előtt egy nagy 
üres térséget, melyet iákkal környezett utak szelnek 
át. Hasonló ez az alföld némely országútidhoz; ott 
is fák között haladunk szekéren, s ott is a semmi­
ségbe hántolhatunk, ha az útról jobbra, vagy halra 
nézünk.

pedig a mi „Széchenyi ligetiünket könnyen 
méltóvá lehetne tenni nevéhez ?
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Amint kezébe vette a korcsolyázás ügyét egy 
társulat, mért ne akadhatna egy olyan is, mely 
szintén oly érdeket karolhatna fel, a csónakázást. 
S amint télen a jégpálya, úgy nyárban egy tó 
szerezhetne szórakozást a város közönségének.

S lm még valami nagy nehézségekbe ütköz­
nék ez, úgy nem is szólanék. De hisz a Ilernád 
ága épeu ott folyik : csak egy kis csatorna, egy 
zsilip kellene egyik felől, hol a vizet beereszteni 
s aztán elzárni. a másik felöl szintén egy. hol 
a vizet időnkint kiereszteni lehetne. — A tónak 
medret készíteni sem jönne oly sokba és bizony­
nyal úgy kifizetné magát, — ha nem jobban — 
mint az azon kis téren termő takarmány.

S lm már egy tavunk volna a Széchenyi li­
getben s ha már egy csónakázó egylet, vagy bérlő 
kezelné azt, mint van Kolozsvárott, miért ne le­
hetne ott egy kioskot is építeni csak lábéi I Nem 
lehet s nem akarom hinni, hogy városunk bármely 
cukrásza no venné azt ki bérbe. Nagyváradnak is 
van Széchenyi sétánya s van kioskja is, miért ne 
lehetne a kassai Széchenyi ligetnek'?

Sokat lehetne még felemlíteni, de minek ! 
Csak ezek egy harmada teljesednék, jé volna. De 
ha nem teljesedik is be, Kassa úgy is felső Magyar- 
ország fővárosa marad I

L e k 1 y Gyula.

2. old»l_______________ ____ ____

Megyei élet.
Az. abaujmegyei közigazgatási bizottság e 

havi rendes gyűlését f. hé 4-én tartotta s ez. al­
kalommal a bizottság a következő intézkedéseket 
tette :

1. Több a hadseregből való elboesátlalás 
iránt beadott folyamodvány folytán, névszerint : 
Prokop Jánosra, Kozák Jánosra, Helyi Miliályra, 
Porátunszky Józsefre, Radácsi Jánosra, Toriszai 
Józsefre, Juhász Andrásra nézve, kimondta a bi­
zottság, hogy ezek a hadseregből elbocsátandók : 
Bónyi Józsefnek elbocsáttatása véleményezve lón ; 
a Brunyánszky János és ifj. Csontos Jánosra vo­
natkozó elbocsáttatási kérvény ellenben elutasitta- 
tott. — Ifj. Ferencz András, Sofia János. Krakkai 
József, Lengyel István és Kurnez Mihály részére 
a bizottság a nősfilési engedély kivételes megadá­
sát véleményezte.

2. Bélit Irén ügyvédnek, mint néhai Belliim 
József csődtömege perügyelójének a bizottság azon 
határozata ellen közbevetett folyamodványa, amely 
határozatban a halálozási évnegyed! illeték a csőd­
tömegtől megtagadtatott, a belügyminiszterhez 
felterjesztetni határoztatok. — A törvényhatóság 
területén levő községeknek adóhivatalönkinti cső" 
portositását illetőleg, az evégre kiküldött bizottság 
jelentése a megyei t. h. közgyűlés elé pártolólag 
terjesztendőnek mondatott vala ki. — Bernhard 
Ottó, liptó-szent-miklósi lakos, ki az iránt folya­
modott, hogy röpiratát a dohány monopólium meg­
szüntetése dolgában, a bizottság a megyei közgyű­
léshez kedvező nyilatkozat kíséretében tegye át, 
odautasittatott, hogy rüpiratával közvetlenül a kép­
viselőházhoz, vagy a kormányhoz forduljon. — A 
bel ügy minister i intézvény, iiogy a közig, bizott­
ságok. mint pusztán administrativ közegek, sem az

országgyűléshez nem repraesentálhatnak, sem a 
hatóságokkal nem levelezhetnek, tudomásul véte­
tett. — A gőzkazánok megvizsgálása ügyében 
érkezett min. rendelet az alispánnak, az állami 
építészeti hivatalnak és a szolgabiráknak másolat­
ban kiadatni rendeltetett. — \ osorelmti. gönci
és szikszói járások szolgáéi rá inak meghagyatott, 
hogy az 1870. évi közmunkavállság-dijak hátralevő 
részét f. hó 25-éig szolgáltassák be; tt kassai és 
fűzéri járás szolgaidról o kötelességüknek eleget 
tevének. —Az tij vasúti és hajózási főfelügyelőségnek 
adott utasításnak a bizottsághoz érkezeit egy példánya 
a bizottság irattárába eltétetni rendeltetett.

.'j-szor. Darvas 3mre kérvénye, az Onga mel­
lett epitendő vasúti áteresz tárgyában, az ez ügy­
ben kiküldött bizottság elnökének 'Jeleky c(jéternek, 
kiadatni rendeltetett. — (Hernad-jjetri és Sttrdok 
községeknek kérelme, hogy a f. évi közmunkát 
igen rósz állapotban levő utjok javítására fordít­
hassák. ez idő szerint nem teljesíthetőnek talál­
tatott. (Hasonlóan nem adatott hely Szent-Adrás- 
község bírája hasontartalmu kérvényének sem. — 
£lz ghó-lŰkcd és Zsadány közti útvonalon való 
közlekedés könnyűségéről a jelentés — tudomásul 
vétetett. — cTiernád-Szőled határában épített 
malom felülvizsgálatára a kir. állam-ópit. hivatal 
s a csereháti járás szolgabirája kiküldettek. — 
kinizsi malomfő lejebbszállitása ügyében tett jelen­
tés tudomásul vétetett. — roszgony-tizsitei útvo­
nal ügyében tett mérnöki vélemény elfogadtatott 
és l'jházi József földbirtokos urnák ingyen fela­
jánlott földjéért köszönet szavaztatott. — me­
gyei major-épület befedetésének árlejtés utján való 
foganatosítása megrendelteiétt. — Az opakai hid 
kijavítására vonatkozó árlejtés iránt a hirdetmények 
bemutattattak és közzétételül liatároztatlak. — 
A ('suny község felső részén levő hidra nézve 
beadott utmesteri jelentés továbbbi intézkedés vé­
gett a mérnöki hivatalnak kiadatni rendelletett.— 
dj- gibárti (Hernid-l/ul meghosszabbításának kiépí­
tése iránti azonnali intézkedéssel az állam épit. 
hivatal megbizatni határoztatott. — £lz ifj. ‘ffedeon 
Sflátyis vállalkozása iránt aprózott kőrakások kiállítá­
sára nézve, a mérn. hiv. főnöke utasittatott, hogy a 
kereseti kimutatásokat a szerződésben megszabott 
időben szabiilv-szerüen beterjeszsze. — Az allain- 
épit. hivatal intézkedése a forgalmi s közlekedési 
akadályoknak a hadparancsnokságokkal való tuda- 
tása iránt — lielyesló tudomásul vétetett. — 
vajkóciak kérvénye a közmunka-teljesítés alól le­
endő felmentetés végett, az illető 'leégettek össze- 
összeirása céljából a szolgabirónak kiadatni és a 
májusi gyűlésre beterjesztetni határoztátok. — dl 
‘Kettyről a Cserehátnak vezető utón levő s a vizár 
által már két év előtt elsepert hídnak ujra-épitése 
tárgyában az ügy megvizsgálására az. alispán el­
nöklete alatt bizottság lett kiküldte.

4-szer. megyei főorvos jelentése szerint a 
közegészség! viszonyok a lefolyt hóban (martius) 
kedvezők voltak. — Hódi reform, iskola tapasz­
talt hiányainak megszüntetése végett az építészeti 
hivatal tervkészítésre es véleméuyes javaslatának 
a legközelebbi közgyűlésén leendő előadására uta­
sittatott. — füzén, szikszói és csereháti járás 
hiráinak meghagyatott, hogy indokolják a köror­
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vosok választásának (melynek uiartius havába 
meg kellett volna történje) elmulasztását. — gft 
szolqabiriknak kötelességévé tétetett, hogy a közsé­
geket a szülésznői állomások rendezésére kötelezzék. 
— ‘iíöröskényinének kon tár-bábáskodása eltiltandónak 
határoztatott s a füzér! járás szolgabirája ez intéz­
kedés foganatosítására utasittatott. - Hat egészség-
ügy dolgában sem járvány, sem ragály a megye 
területén elő nem fordult.

ö-ször. megyei árvaszéki elnök jelentése az 
árvaszék imirliushavi ügyforgalmáról és tevékeny­
ségéről, valamint a közös árvapénztár martiusi vizs­
gálatáról, tudomásul vétetett.

(í-orkormány által, a tiszai vasúti igazgatóság 
kérvényé lolytan, Szikszón es Foito-Kiu'seu‘beren­
dezendő lávirda-állomások érdekében az illető köz- 
ségek a berendezés-igenyelte ingyen szolgálmányok, 
vagy azok megváltására újból felhivatni határoztat- 
tak. — február-havi takarmány! közép-árak jóvá­
hagyattak. Szepsi városa az árak föl jegyzésétől 
az ott engedélyezett heti-vásároknak meg-nem- 
tarthatása miatt fölmentetni határoztatott.

V t* í? j (‘ s (> k.
— királyné ő Felsége Gödöllőn az iskolás 

gyermekeknek, nagyszombat napján, ajándékul ka­
lácsot, süteményt, és piros tojást küldött. Azt be­
szélik, hogy Valéria főhercegnő maga segített ka­
lácsot kiszaggatni s a tojásokat pirosra festeni és 
márványozni. Ezenkívül ö Felsége pénzt is osztatott 
ki a gyermekek között.

— cvZ kassai kir. közjegyzői kamara közhírré 
teszi, hogy az illetékes fegyelmi bíróság Ítélete 
folytán, Kovács József, tokaji kir. közjegyző, hiva­
talaiéi ideiglenesen felfüggesztett.

— Ű\ évi mártius l)i 16-in kelt, pénzügy­
miniszteri rendelet szerint, a bejegyzési illetek 
csak az esetben rovandó le bélyegjegyekben, ha a 
bejegyzés telekkönyvi beadványnyal, tehát közvet­
lenül a telekkönyvi hatóságnál, kérelmeztetik.

— <rfz 1877. ápril 5., városi közigazgatási-bi- 
zottsági-gyülés tárgyai: I. Arim. m. kir. belügymi- 
nisterium korlátozó rendelete, a közigazgatási bizott­
ságoknak a képviselő házhoz való kérvényezése 
és más törvényhatóságok közigazgatási bizottsá­
gaival való közvetlen levelezése tárgyában, tudo­
másul vétetett. 2. Ugyan-aimak rendelete, melylyel 
a közlekedési és forgalmi akadályokat, mozgó­
sítás esetén, a helyi területi hadparancsnokságnak 
bejelenteni rendeli, másolatban az állami főmér­
nöknek tudomás és pontos érvényesítés — erede­
tiben pedig a polgármesternek alattas közegei 
utasítása végett kiadatott. 3. A földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi in. kir. ministernek rendelete, 
a távirda-intézet közegei fegyelmi ügyeiben köve­
tendő eljárás szabályozása tárgyában, kinyomatás 
és a bizottsági tagok között leendő kiosztás végett 
a polgármesternek kiadatni határoztatott. 4. A 
közmunka és közlekedési m. kir. minister urnák 
rendelete, a Kassa-város határán elvonuló állam 
utakra, ifj. Gedeon .Mátyás által, 1877. évben szál­
lítandó kavics-mennyiségért járó illeték kifizetése 
tárgyában, az építési hivatal fönöke által szer­
kesztett kimutatás beérkeztéig, tudomásul szolgál.

Irén.
Történeti beszély. irta Dr. Hohenauer Ignác.

Az esztergami palota márvány-erkélyén, Ilon­
nal gyönyörű kilátás nyílt a hatalmas Dunára, 
két hölgy foglalt helyet.

Az ékesebbnek nemes vonásai és akaratlanul 
is tiszteletparancsoló kifejezése jobban jellemzők 
magas rangját, mint öltözéke. Az anyai szeretet 
nyájas hangján beszélt leányával.

A fiatalabb hölgy, kinek szeráfi arcán a bús- 
komolyság egy árnyalata mutatkozék, Piroska 
volt, első László király leánya.

— Tehát uj helyzetedben épen semmi örömre 
sem számítasz? folytatá Etelke királyné a társal­
gást. — Az arckép, melyet a követek Konstan­
tinápolyból hoztak, semmi örömmel sem biztat?
. . . Én a koronaörökös szabályos vonásaiban sok 
nemes tulajdonságot, és sötét szemeiben, szilárd 
jellem mellett, a gyüngéd-érzelmű szív tükrét látom.

— Külseje ellen nem is lehet kifogásom — 
felelt Piroska — mert oly szabályosan-szép férfi- 
arcot, minőt a kép mutat, ritkán látni. Engem 
csak az tesz boldogtalanná, hogy forrón szeretett 
szülőimtől kell elszakadnom.

Ez a nő sorsa. Atyját, anyját elhagyja, 
hogy férjét kövesse.

— De más leányok szüleik közelében ma­
radnak és őket gyakran láthatják. Nekem pedig 
messze-földre kell mennem és titeket éltemben 
falán soha-többé nem láthatlak !

Ellesem ez a fejedelmi leányok sorsa. 
Vagy feleded, Iiogy én is más haza gyermeke I 
vagyok es atyádat szintén nem ismertem ?

— Igen, atyáin, ki oly nemes és jé !
— Igaz, hogy lelke fenségének és fegyverei 

dicsőségének oly nagy hire volt, hogy atyámat a 
megtiszteltetés szerfelett boldoggá teve és kezemet 
minden tétovázás nélkül odaígérte. De János herceg 
szintén nemeslelkű és művelt ifjúnak mondatik.

— Ah csak oly távol ne volna! Aztán Sy- 
nadene is állitá, hogy Byzanc a cselszövények ha­
zája. Kire támaszkodhatom majd ? Kiben bízha­
tom meg ?

— Istenben, édes leányom ! Ő az igazak ba­
rátja . . . Azután szerezd meg magadnak jövendő 
férjed hajlamát, becsülését és bizalmát; kerüld a 
hízelgőket és akkor boldogan fogsz élhetni.

— Inkább itt maradtam volna szeretett szép 
hazámban, gyermekálmaimnak boldog tauyá|án ; 
ha mindjárt kevésbbé fényes pálya lett volna is 
kijelölve számomra.

— Feleded, hogy egy gazdag és hatalmas 
birodalom császárnéja leszesz, melynek trónjáról 
kimondhatlan sok jótéteményt áraszthatsz ember­
társaidra ? Már pedig az emberi szívnek nincs na­
gyoló boldogsága a jótéteménynél.

Igen. a jótékonyság ! ... Ez azon erény, 
melyet leginkább akarok'gyakorolni. Bocsáss meg 
anyám, bocsáss meg, hogy eddig ellenkeztem veleif 
De lásd, mikor oly nehezen válók meg tőled.

Az anya keblére voná szende leányát, forró 
csókokkal halmozván el őt,
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Iladrianopolisba érkezett Piroska hercegnő, A11- 
drássy László, Ránfy Dénes, a pannonhalmi apát 
es több föiír "kíséretében, hol fényes követség fii- 
gadaól, leendő ipa, Alexius Komnemis és a konuia- 
órúkös, János herceg, nevében

Két napi pihenés után, mely idő alatt a 
görögök mindent elkövettek, hogy magyar vendé­
geiket szórakoztassák, újra utra-kelének és végre 
elérték azon kies öblét a Propontis-, vagy inái vány- 
tengeruek, mely Rhegium fölött nyúlik be a szá­
razföldbe.

Miután e helyen kész sátrakban átöltözködtek 
volna, tovább-indnltak és rövid idő múlva túlértek 
egy magaslatra, melyen szintén fényes sátrak ál­
lottak.

A sátrak körül ünneplés öltözetű, tarka nép 
ücsörgött, mely a várt vendégek közeledtére a 
vörös tunikákba öltözött és fényes fegyverzetű csá­
szári testőrök által kétfelé választatott.

A fényt-kedveló és hatalmas Alexius, — ki 
elődjét Nikephort buktatá meg, hogy a Komnénok 
családjának ismét visszaszerezze a bíbort, s ki a 
normannok és saracóuok ellen már többször harcolt 
szerencsével, — neje, a hires szépségű Irén csá­
szárné oldalán, országnagyjai- és udvaroncaitól 
körülvéve, fogadá a hatalmas magyar Líráiv bájos 
leányát.

A császár és neje teljes fejedelmi pompában, 
gyómántos lejekben és bíborral lédve ült arany- 
szövetű mennyezet alatti trónján.

Jobbján fia állott, jjoanncs Tvomncnos, ki te­
kintve a tüzes szemeket, a hollósötét fürtöket és 
a görögszabásu arcot, nemzetiségének jellegét tö­
kéletesen képviselő. — Termetét teher, ujjas, 
arannyal és ékkövekkel hímzett tunika fődé; öve 
kincset ért; vállairól a paludamentum nevét viselő 
bibnrpalást folyt le; vörös lábbelije pedig gyön­
gyökkel vala hímezve. Feje lödetlen volt; arany 
sisakját mögötte álló apród ja tartá.

A trón másik oldalán, a büszke császárné 
mellett, annak majdnem a bálványozásig szeretett 
leánya, a tudós Anna ki, mint lürténetirúnó, 
nem csekély Inrl szerzett magának — loglall helyet’
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fi. Munster Tivadar polgármester — és 0. Loosz Jó­
zsef árvaszéki elnök f. é. tmirtius-havi jelentése 
imlomásul vétetett. 7. Illés Károly kii. adó- 
lelUgvelő folyó évi mártius-liavi jelentése folytán 
a polgármester felhivatik, hogy alatt as közegeit 
az. adóhátralékok szigorú behajtására utasítsa.
8. A kir. tanfelügyelő azon intézkedések iránti 
javaslata folytán, melyek által a kereskedeltni-ós 
ipar-oktatás elősegíthető, az egy, első fokit ipar 
iskolának Kassán leendő felállításában való tá­
mogatás céljából a m. kir. vállás és közoktatás ügyi 
ministeriumhoz kérelem intézteim, az egy III. osz­
tályú közép kereskedelmi iskola Kassán leendő fel­
állításának támogatása iránt pedig Kassa városa 
közönsége és a kassai ereskedelmi- és ipar-kamara 
áliratilag megkerestetni liatároztatott. Ugyan­
annak a kassai népiskolák állapotáról szóló je­
lentése folytán megállapittatott, hogy egy állami 
nőtunitó képezdénck Kassán leendő felállítása végett 
a közoktatási ministeriumhoz felterjesztés intézendő. 
10. A posta és távirdai ügyek előadójának mártius- 
liavi jelentése tudomásul vetetett.

— jí lapunk mai számának irodalmi rovatá­
ban ismertetett „Figyelő"-füzet, lapunk munkatár­
saitól : 2>. ßzemák .Istvántól egy és U-crenciy Jó­
zseftől is egy érdekes értekezést tartalmaz. Fölhívjuk 
t. olvasóink becses figyelmét e dolgozatokra.

— HJcrstcr ßiqmond kassai fővámhivatali vám­
gyakornokot a debreceni m. kir. pénziigyigazgató- 
ság a debreceni kir. 2-ud oszt. fővámhivatalhoz 
ideigl. minőségű 3-ad osztályú vámtisztté nevezte ki.

— ßz abauji reform, egyházmegye, Göncön 
legközelebb tartott tavaszi közgyűlésén a liárczay 
Albert halála által megürült segédgondnoki székbe 
nagy szótöbbséggel 'Comaromy 'j.isilót, az egyház­
megye egyik tanáesbiráját, megyénk alispánját, 
választotta meg.

— A felső matjyarorsiátji muzeum-egylet évi 
nagy gyűlését f. 2-án tartotta. Az érdeklődés sok­
kal csekélyebb volt, mint ahogy azt ily fontos 
eultur-intézménynél méltán föltételezni és talán a 
közönségtől megkívánni is lehet. A tagok mintegy 
40-en lehettek. Az előre jelzett két felolvasás (il­
letőleg előadások voltak) egy-két vendéget leginkább 
nőket is megjelenésre birt. Felolvastatott a titkár ál­
lal készített évi jelentés; mely tudomásul vétetett; az. 
utolsó választmányi ülésből beterjesztett javaslatok 
pedig egyhangúlag elfogadtattak, múzeumi igazga­
tóul cKlimkovics c73éla alelnök. könyvtárnokul pedig 
ßlirtonfy tárton választatván meg. Az első elő­
adást dr. Horváth Géza tartotta, szakavatottan ér­
tekezvén arról, hogy házi állataink, melyeknek 
tulajdonképi cél jók. hogy az embernek minél na­
gyobb hasznára legyenek, mind vadállatoktól sze- 
lidités utján származnak. Kifejtette az. értekező 
melyik házi állat milyen vadfajtól ered, s hogy 
mennyit köszönhet civilázitiónk az állatok meg- 
szeliditósének. mennyiben a tulajdonképeni civilisatio 
alapja akkor tétetett le, amidőn az első kutya, de 
méginkább amidőn az első ló megszelídítve lön. A 
második értekező dr. Ováry volt, bemutatván a 
felsőmagyarországi leleteket a történelem - előtti 
korból s érdekesen inagyarázgatván minő eszköz 
és miféle célra szolgálhatott őseleinknek a kő, a

Öltözéke fehér volt, de a nehéz, sinai selyemszövet 
oly dúsan vala a legnagyobb és legritkább gyön­
gyökkel kihimezve, hogy országos kincsesei vete­
kedett. Fejekén egyikét hordá azon történeti neve­
zetességű gyöngyöknek, melyek Peroz.es, Kleopatra 
és Lollia Paulina kincsei közt uniones név alatt 
emlittetnek.

Mellette fiatal férje, Xikephorus Brvennius 
állott, ki Caesar címmel élt; lia azon hasonnevű 
hires hadvezérnek, kit az döbbeni császár, vetélv- 
társa levéti, szeme világától fosztatott meg. Öltö­
zete János hercegéhez hasonlított, csakhogy vál- 
lairól kék palást folyt alá.

A görög udvarhölgyek drága-szövetű ruhái 
élénk virágokkal ékeskedtek; a tisztek és udva­
roncok szintén fényben és pompában vetekedtek.

1 te a magyarok is, eleve tudósittatván e ta­
lálkozásról, teljes díszben jelentek meg.

A férfiak idegen-szabású, arany csatokkal, 
mentekötökkel, övékkel ellátott és gazdagon hím­
zett öltönyei, a párduc kacagáuyok, bogiáros, tol­
las kucsmák és az ékkövekkel kirakott görbe kar­
dok, méltán bámulatra ragadák a görögöket.

A fejedelmi ara, a bájos, kékszemű Piroska 
szőke fürtjeit gyémánt diádéin ékité ; fehér szok­
nyája arauynyal. kék válla keleti gyöngyökkel vala 
hímezve, vállain pedig bibormente függött hermelin 
prémmel.

Harátnéja Sarolta. Andrássy László leánya, 
ki a hercegnőt, mint palotahölgy, kisérte, szintén 
fehérbe volt öltözve, de mentéje vadalmaszinű vala.

A pannonhalmi apát egyházi díszt öltött.
Amint a magyarok pompásan felszerelt pa­

ripáikról leszálltak és a sátor leié közeledtek, a 
császár felállóit, hogy fiának aráját a trón lép­
csőjén fogadhassa.

Felséges uram és asszonyom ! szak it á
meg az. általános csendet Piroska, mialatt a trón

bronz és a vaskorszakot illetőleg. Bizony csak ez 
előadások folytán is meg lehetett győződni, minő 
phasisokon kellett haladásunknak s milyen lassan 
keresztülmennie, inig az megteremthette számunk­
ra a mai kényelmet s a mostani — a hajdanihoz 
képest valóban — gyöngyeiistentiát. Mind a két 
értekező szivből-fakadólag megéljenezte tett.

— fatal - ipart pártoló egyesület a követ­
kezőket teszi közzé : Miután a „hazai-ipart pártoló 
és terjesztő egyesület"-nek már eddig is több mint 
500 tagja van, a helybenhagyott alapszabályok 
értelmében lehetővé lön az alakuló közgyűlés meg­
tartása és a működés megkezdése. Az ideiglenes 
választmány tehát elhatározta az alakuló közgyűlést 
Budapesten f. é. ápril hó 15-én d. e. 10 órakor a 
megyeház termében megtartani. A közgyűlés tár­
gyai következők 1-ür. Az ideiglenes választmány 
jelentése 2-or. Kgy férfi- és egy nő-elnök, egy férfi 
és egy nő-alelnök megválasztása 3. A központi 
választmány (30 férfi és 30 nő), választása. 4. A 
pénztári számadások felülvizsgálatára, egy 3-tagu 
bizottság megválasztása. 5. Indítványok. Midőn 
(citn) az alakuló közgyűlésre ezennel meghívjuk, 
kérjük a netán még kezei között levő aláírási 
iveket, a cél miuólsikeresebb és biztosabb foga­
natosítása szempontjából Galgóczy Károly id. 
pónztárnokhoz (Budapest .szerbutca saját-ház) mi­
előbb beküldeni. A hazai-ipar emelését és támo­
gatását ajánljuk ezennel a nagy közönség becses 
pártfogásába. Oly honfiúi kötelesség ez, mely va- 
gyonosodási szempontból is kell, hogy minden igazi 
honleány és honfi által felkaroltassék s miután az 
egylet minéleredményesebb működése, a tagok 
számától függ, elvárjuk, hogy ezen. hazai-iparunk 
emelését célzó üdvös működésünk a nagy közön­
ségnél is mind nagyobb pártolásra találand. Az 
id. választmány nevében Br. Simonyi Lajos id. 
elnök. Veres-Benyitz.ky Herrn in id. elnök.

— Hignia Xajos es. kir. udvari dalmtívész 
hangversenye f. hó 4-én válogatott és szép számú 
közönség előtt folyt le a nagy casino nagy termé­
ben. A nevezett művész gyönyörű baritouhang fö­
lött rendelkezik, melynek olvadékonyságával, ereje- 
és terjedelmével hódított és elragadta a jelenvol­
takat. Kezdetben igen mérsékelte művészetét, de 
később, kivált az „Ernani“-dalraű sírból ti áriájában 
aunálnagyobb fenségében és teljességében mutatta 
be azt. Nagy tetszést és sok tapsot aratott a Ham­
let bői a Bacher kisasszony közreműködésével elő­
adott gyönyörű kettős, valamint a „szózat“ is, 
melylyel a művész e hangversenyét berekesztette. 
Leitert zongoraművész szintén bámulatra ragadta 
játékával a nagy közönséget.

— XI Hokor által f. hó 1-én rendezett szint 
előadás és zeneakadémia szépen sikerült. Közön­
ség jelentékeny számban jelent meg a színház­
ban. Gerőfyné ugyan nem jött s Freyberger 
Berta kisaszony sem énekelhetett hirtelen való 
roszulléte miatt; de a közönség mindamellett jól 
mulatott. Azóta (másnap volt az első előadás) a 
német Thalia uralkodik a színpad deszkáin.

— Megkérettünk a kővetkező sorok közzété­
telére. , Bucauiidvörlet és hál »köszönet Knssaviros es kör­
nyéke nagyérdemű közönségéhez, kik Ittlnkásem ideje alatt 
bizalmukkal megtiszteltek és műtermemet látogatásá­

éin térdelt. — Legelső kérésem, melylyel mint 
jövevény fejedelmi széketek elé lépek az, hogy úgy 
szeressetek, mintha én is gyermekeitek egyike 
volnék.

E szavak görög nyelven mondattak, mely 
váratlan körülmény annyira megörvendeztetó a 
császárt, hogy elragadtatásában könyek közt öleié 
meg a királyleányt.

A császárné kegyes mosolylyal kézcsókra 
nyújtó kezét, azután ajkaival illető Piroska homlokát.

János herceg, ki eddig bámulva, megigézve 
tekiuté a bájos alakot, valami túlvilág! lénynek, 
tündérnek, vagy angyalnak képzelvén őt, most 
gyorsan előlépett és az udvari illem szabályairól 
megfeledkezve, Piroska kezét megragadó és forró 
csókokkal halmozó.

Anna is felkelt és megölelvén a magyar ki­
rályleányt. testvérének nevezó.

A főudvarmester most a magyar hercegnőnek 
helyet jelelt ki, mire mindnyájan leültek.

— Gyermekeim, Anna és János, annyira el 
voltak ragadtatva megjelenésed által — mond a 
császár — hogy meg sem várván bemutatásukat, 
rögtön siettek üdvözletedre. És én meg vagyok 
győződve, hogy fiam fölöttébb boldog leszen, ha 
csak félannyi szeretettel fogsz viseltetni iránta, 
mint ö látszik érezni szende menyasszonya iránt.

— Mily szerencsés körülménynek köszön­
hetjük azon váratlan meglepetést, hogy te hazánk 
nyelvén vagy képes hozzánk szólni ? kérde a csá­
szárné.

Nagy liánéin Synadene. Géza király neje, 
görög hercegnő volt; tőle tanultain. Nevelőm 
pedig, a tudós pannonhalmi főapát, e szép nyelv­
ben tökéletesen kiképzett. Ezzel az apát feli 
intett.

(Folyt, köv.)

ikkal szerencséltettek. Most midőn Székesfehérvárra 
távozom, bátor vagyok a t. közönség bizalmat továbbra Is 
kérni, késznek nyilatkozván, hogy, az általam fölvett fény 
kepek utánrendelése esetén, mindenkor teljes készséggel fogok 
tzolgalnl a lehelő legnagyobb csínnal kiállított kepékkel.
- Meg egyszer köszönetét mondva maradok mély tisztelettel

1877. ápril 6-án.
Lengyel Samu,

fényképész
— XI kassavárosi községi tantestület által 

1877. ápril 3-án tombolával egybekötött jótékony- 
célú táucvigalom alkalmával kihúzott sorsjegyek 
száma : 1 10 30 52 00 01 08 74 77 82 84 97 
10Ű 118 122 129 130 140 145 152 157 104 196
197 200 205 210 212 223 220 230 233 234 235
248 254 255 257 200 201 202 208 279 282 295
290 301 309 313 334 339 347 350 352 359 302
.372 38 í 390 400 407 410 418 422 432 448 402
407 470 477 482 484 494 495 505 523 530 544
545 540 502 505 507 573 581 582 590 008 015
019 031 038 050 050 080 090 093 094 702 713
721 728 747 750 752 704 707 708 771 772 774
779 781 804 805 809 811 825 833 834 8,30 837
840 844 849 888 921 927 930 932 947 948 900
904 968 971 982 980 988 989 995 999 1000 
1004 1011 1023 1027 1040 1041 1047 1054 1084
1087 1108 1109 1111 1120 1124 1130 1132 1148
1150 1105 1109 1173 1183 1191 1197 1200 1213
1238 1200 1203 1271 1274 1277 1301 1303 1319
1321 1324 1320 1330 1335 1341 1343 1344 1347
1354 1355 1309 1370 1377 1379 1380 1393 1402
1411 1415 1410 1421 1424 1431 1432 1440 1449
1450 1477 1479 1481 1484 1490 1492 1494 14%
1499 1507 1514 1519 1521 1523 1528 1529 1539
1541 1547 1550 1557 1501 1573 1575 1570 1592
1600 1002 1004 1015 1017 1020 1023 1050 1055
1002 1004 1065 1670 1675 1684 1092 1097 1704
1713 1710 1720 1723 1724 1727 1733 1736 1741
1745 1751 1752 1755 1759 1760 1786 1793 1814
1816 1828 1836 1840 1841 1842 1840 1852 1853
1850 1857 I860 1803 1874 1875 1878 1879 1891
1895 1905 1910 1918 1941 1952 1961 1974 198U
1982 1985 1988 1998. A még ki nem váltott nyere­
ményekért szíveskedjenek a sorsjegy-tulajdonosok 
csütörtökön és vasárnap délelőtt 9—12 óráig 
a kovács-utcai tanodaópületben jelentkezni. A jó­
tékony-célra eddigelé a következő kegyes ado­
mányok folytak be; Miniszter Tivadarné öuagy- 
sága, a bál szeretetreméltó házi anyja részéről 
20 frt, gróf Klobusiczkyné 4 Irt. Megay A. 5 írt, 
Dr. Verédy K. 4 frt. Herskovits Zs. 12 frt. gr. 
Zichy R. 3 frt. Dr. Rüssler J. > frt. Gábriel F.
5 frt, Varga A. 3 frt. Liptó-Szentmiklós 3 frt. 
Lászy V. 2 Irt, Timkú J. 2 frt, Hanzer K. 2 frt. 
Huszka A 2 frt, Papp S. 2 frt. Vukovits J. 2 frt. 
Krausz J. 2 frt, Bódy Imréné 1 frt. Csorba Ká- 
rolyné 1 frt. Gálos Endréné 1 Irt, .1 ászayné I Irt. 
B. Lentseh A. 1 frt, Lskner 1 frt, Neumer J.
1 frt, B. Töpliné 1 frt, dr. Senka J. 1 frt, 
dr. Stöhr A. I frt. Bolkav V. 1 frt, Brauer M. 1 irt, 
Hamar F. 1 frt, J. M. 2 frt. H. P. 1 Irt. N. N. 
vasúti tiszt 1 frt, N. N. 1 Irt, Kuesár A. 1 Irt. 
Tóth J. 1 frt. Szépiák M. J. 1 frt, N. N. 1 Irt. 
N. N. 80 kr., N. N. 10 kr., Gőez K. 1 Irt. „Pan­
nónia“ 4 frt 40 kr., Légszeszgyár 10 frt, össze­
sen 110 Irt 30 kr. Belépti-jegyekből 240 frt,_Sors­
jegyekből 373 frt 40 kr.. összesen 730 frt 70 kr. 
(Folyt, köv.)

— 'Városunk szülötte, <£erster 't'telka Berlin­
ben mesés diadalokat aratott. Jutalomjátéka al­
kalmával a ház telided-teli volt; a szinigazgató — 
számos muharát nevében — nagyértékii karperecét 
nyújtott át; a közönség mintegy száz virágcsokor­
ral, huszonöt babérkoszorúval, számtalan virág­
kosárral halmozta el; végül átnyújtottak neki egy. 
ezen este emlékére nyomatott arany érmet, mely- 
uek egyik felén e felirat van; „Durch Polyhymnens 
Mund, gibt sich die Wahrheit kund“ a másik felén 
pedig : „ All’Etelka Gerster per la sua Benefieiata 4. 
aprile 1877.“ Az előadáson jelen volt az udvar, a 
brazillal császár stb.

— T)iv. D^icbtyné szül. Wolf Cilii, ki tör­
vénytelen gyermekét a Sárosmegyebe vezető ut 
mentében, a „Furcsa“ nevű erdő alatt, kitette, a 
városi rendőrség által e napokban bekisértetett.

__ lapunkban is több Ízben kiemelt „Köz­
egészség! lapok“ érdekében a belügyminiszter I. e. 
martins 16-i rendelete arra hívja lel a törvény­
hatóságokat, hogy e célszerű szaklap mcntölxzé- 
lesebb körben való terjesztését lehetőleg eszközöljék. 
Előfizetési ára évnegyedre 1 frt 30 kr, mely ös­
szegnek néptanítók csupán telét fizetik. Az elő­
fizetési pénzek a szerkesztő (Széli Lajos) lakásál a 
Budapest Vili. kér. vasúté» 15. sz. a. küldendők.

— Ueküldetett lapunk szerkesztőségének a dr. 
Mangold Henrik balaton-füredi gyakorló orvos ál­
tal közétett „fnrdószeti levél Balalon-Füiedról," 
mely levélben igen érdekesen és kimeritöleg ismer­
teti Balatou-Füred gyógyító hatását, előnyeit, fek­
vését, sajátságait stb. Ajánljuk ez ismertetést az. 
orvos urak s a fürdők használatára szoruló közönség 
figyelmébe. (A levél külön lenyomat a „Gyógyászat“ 
XVll-iki évfolyamából.)

_ XI kamatmaximuniol megállapító és szen­
tesi tett törvényt a biv. lap apr. 4-iki száma 
már közölte. Ki vau mondva a 4-ik §-ban. hogy

/
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8%-nál magasabb kamatot biztosító zálogjog elő­
jegyzése, vagy bekeblezése nem rendelhető el. A 
törvény határozmánvai nem alkalmazhatok: a) váltó- 
követelésekre b) bejegyzett kereskedőknek köl­
csönös kereskedelmi ügyleteikből eredő követelé­
seire. (9. §.) — A törvény folyó évi július 1-én 
lép életbe. (10. §.)

— ^ késmárki összesített kőműves és kő­
faragó ipartársulat temetkezési egyletének alap­
szabályai a kir. belügyminisztérium által f. évi 
12869 sz. a. a bemutatási záradékkal elláttattak.

— ^ hdüaynánisternek a törvényhatóságokhoz 
intézett egyik legújabb körrendeleté igy hangzik : 
„A briisseli cs. kir. követség jelentése szerint leg­
újabb időben Belgiumban úgy a közönséges, mint 
a gyári-ipar annyira alászállott, hogy az ottani 
munkások sem képesek foglalkozást szerezni, mi­
nek folytán egyáltalában lehetetlen, hogy a kül­
honi munkások Belgiumban alkalmazást nyerjenek.
— Ugyanazért felhívom a törvényhatóságot, hogy 
erről mindazon munkásokat, kik e célból Belgi­
umba utazni szándékoznak, értesítse es egyszersmind 
komolyan figyelmeztesse, hogy kiutazás esetében 
a legnagyobb nyomornak lehetnek kitéve.“

1 r o <1 a 1 o in.
— A „U-igyelö“ czimfi irodalomtörténeti közlöny 

2-ik kötetének 4-ik füzete Abaíi Lajos szerkesztése 
mellett elhagyta a sajtót. A füzet a következő ér­
tekezéseket foglalja magában: A kritika kezdete a 
magyar irodalomtörténetben, ifj. Szinyei Józseftől:
— Ivároli Gáspár hagyatéka, Paszlavszky Sándor­
tól; — Arany János költészete, Ferenczy József­
től ; — Szeberényi Lajos, Falaky Károlytól; — A 
Lorette-drámák a francia irodalomban, Dr. Szemük 
István; — Hölty és Dayka, Bergman Ágosttól; — 
Tiszavidéki népmondák és babonák, Deák Elektől:
— A legrégibb történeti énekről, Szilády Áron és 
Békésy Concilia Emiltől; — Magyar szójáték, Kő- 
váry Bélától; — Veszprémi Balázsjárás, Hautz 
Gyulától; — Irodalomtörténeti repertórium, id. 
Szinnyei Józseftől.

— lukács dfyula előfizetési felhívást küldött 
be szerkesztőségünknek „Tengerész Életemből“ 
című beszélyekre. „Mig a nyugoti népek — úgy­
mond ő — egész könyvtárakat Írtak össze tenge­
rész regényekből s beszélyekből, addig a magyar 
irodalomban ez ág teljesen cultiválatlan maradt. 
Angliában alig találunk kedveltebb olvasmányokat, 
mint Maryat tengerész-novelláit, s nálunk még 
fordításban sem ismerik azokat. Pedig a szépiro­
dalomnak aligha nyújthat valami bővebb anyagot, 
mint a megmérlietlen Óceán, melynek monotonsága 
annyi regénynyel van összekötve. Évekig voltam 
a tenger munkása, s ez alatt a tengerlakók ajkai­
ról iparkodtam ellesni azon meséket, mondákat, 
melyek egyszerűségeik mellett is annyi költészetet 
rejtenek magukban. Ezekből gyűjtöttem össze 
néhányat, hogy kisérletképen az olvasó közönség 
elé bocsássam. Tudom jól, hogy gyengeségem nem 
lesz képes e beszélyeket oly alakba önteni, mint

azt megérdemelnék; tudom azt is, mi sors vár az 
ismeretlen nevű Írók munkájára. de másrészt 
vigasztal engem azon tudat, hogy egv, nyelvünk­
ben ismeretlen irányt kívánok szolgálni, s hogy a 
kis kötetet tulajdonképen azon barátaimnak s jó­
akaróimnak irtani, kik erre engem már hoszabb 
idő óta ösztönöznek.“ A köteteeske 10 nyomatott 
Ívből fog állani (tartalmaz tengerész-beszélyeket s 
rajzokat a tengerész életből) s május hó végén 
jelenik meg. Előfizetési ára 1 frt, mely a szerző­
höz (Dohány-utca 11. szám Budapest) május ho 
15-ig beküldendő. 10 egyezőre beküldött előfizető 
után a gyűjtőnek egy tiszteletpéldány jár. Fölhív­
juk ez újdonságra t. olvasóink szives figyelmét,

Hinci ái*jr»£;yzt'k.
April 7-én 1877.
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M íí vész V
— jíz £Ipollo zenemű folyóirat legújabb száma 

következő tartalommal jelent meg: 1.) Egyveleg 
Brüll Ignác „Az arany kereszt“ cimű dalművéből 
Hölzl Lürinetől. 2.) „Mért nem zug az ungi ma­
lom“ és „Aminap hogy Debrecenbe jártam,“ 
csárdás, kedvelt népdalokból szerkesztette Wachtel 
Aurél. 3.) Gondoladal zongorára négy-kézre Pap 
Dezsőtől. 4.) Két népdal: I. „Juhász legény, szegény 
juhász legény.“ II. „Erdő, mező virágozik“ átírta 
Kapi Gyula. A zongorázol; és énekesek számára 
igen ajánlható folyóirat előfizetési ára egész évre 
6. frt. mely a kiadó hivatalhoz (Budapest, vár 
országházutca 94. sz. a.) küldendő be. Kívánatra 
a lap utánvétellel is küldetik. Még folyton elő­
fizethetni az, egész évre.

— jí Hjoll fjános zenetanár szerkesztése alatt 
megjelenő „Orpheus“ cimű zeneműfolyóirat 7. 8. 
(kettős) száma is beküldetett szerkesztőségünknek: 
tartalma: Dalmű - egyveleg dr. Picolo-ból Dalffy 
Józseftől, Tavaszi virágok, keringő dr. Wekerle 
L-tól, Legjobb az első lengyelke Gerley M-től, 
Pinty, polka Bötliy J-től, Magyar népdalok Gallay 
J-től, Dal. harmoniumra' dr. Starke-tól. Előfizetési 
ára évnegyedre 1 frt 30 kr. Kiadóhivatal Budapest 
II. kér. fő-utca 20. szám.

— Xabonzky és Xfarsci) budapesti zeneműke­
reskedésében újabban megjelent a „Technikus csár­
dás“ cimű eredeti magyar, zongorára szerzé Rác/. 
Pál. Ára 60 kr. Figyelmeztetjük rá a zeneked­
velőket.

Közgazdaság.
— jí tavaszi és nyári munkaidő közeledtével 

a váci m. kir. országos fegyintézet igazgatósága 
felkéri a mezei gazdákat, miszerint a szabaduló 
fegyeneek elhelyezésében és igy ezek becsületes 
megélhetésének elősegítésében, a humanitás érde­
kében, segédkezet nyújtsanak : aki ily szabadulót 
oltalomba véve munkába kíván fogadni: forduljon 
az érintett légyintézeti igazgatósághoz . amely 
csakis megbízhatóságot tanúsító egyéneket fog 
ajánlani.

Tulajdonos és telelés szerkesztő: Itr. lvlckner Alajos.
Kőmunkatárs: ltr. Szemük István.
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A kassai in. k. gti/.il. Iimliití-z.vt gaz- 
«laisitgiílinii f. í. nutjuH hó 3-itn ilólcltilll 
t> órakor következő

növendék bikák
fognak elárvereztetni :
30. sz. Allgaui. szül. 1875. július 15-én.
3(1. sz. Kulilandi. szül. 18711. január 23-áu.
41. sz. Kuhlandi, szili. 1876. april 11 -én,
44. sz. Allgaui, szül. 18711. april 27-én.
56. sz. Kuhlandi és allgaui. szül. 1877, január 2-án. 
511. sz. Allgaui, szül. 1877. február 2-án.

Az árverés közelebbi feltételei úgy az intézeti 
igazgatósági, mint a gazdasági-intézői irodában meg­
tudhatók. 27 ] —3

hassa. 1877. márezius 28.
I sakner .ló-zxoí. igazgató.

Hirdetmény.
A m. k. 5. honvédlovas-ezred tavaszi pótló sziikség- 

letéiirk bevásárlása 1877. évi april hó 25 és 26-án Nyír­
egyházán es ugyanezen hó 28 au Kassán fog eszközöltetni 
leikeretiiek ennélfogva az illetők, kiknek 4 évtől 8 évig 
való eladó lovaik vannak, hogy azokat a fent kitett napokon 
\\ireg> hazára, illetőleg Kassára, a honvéd lovas-laktanya 
udvarára beállítsuk, ahol is azoknak megvétele és esetleges 
felavatása a bizottság által eszközöltetni fog. 2H 2—2 

M k. 5. honvédlovas ezred parancsnoksága

T É S E K.

2 frt 7ll kr.

„ öO „

Olcsó és tartós! 
Temesvári Manó

Budapest, király-utca I. sz. ajánlja
Nőknek.

Fűzős topánok Briinnelhöl fénymázos hegygyei. szép tűzéssel 
Fűzős topánok erős bőrből fénymázos hegygyel, szegezve 

és csavarral ellátva, kettős talppal gyakori használatra
és esős időre.....................................................................5

Topánok mézga betéttel Brünnellből fénymázos hegygyei.
magas szabással, finom kiállítással :

Topánok mézga betéttel, erős chugrain vagy borjúbőrből, 
szegezve és csavarral ellátott kettős talppal, igen tar­
tós es meleg......................................................................... 3

bűzös topánok erős bőrből fénymázos orral szegeit és csa­
varral ellátott kettős talppal.................................................3

8 20—12 Uraknak.
Topánok finom chagrain kettős bőrből....................................... 3
iopánok fénymázos vagy bagariabórböl szegezett és csavar-
f ral ellátott kettős talppal igen erős................................... 4
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegvgveJ. termek

és bálokra................................................. ‘ _ 4
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talppal, 

csavarral, a legjobb lábbeli a nedves időben, igen tar­
tós és meleg...................................................... r,

Vadász csizmák vízhatlan kettős bagaria vagy fénymázos 
bőrből, háromszor csavarral ellátott kettős talppal 1()

ugyanaz orosz fénymázos vagy bagaria bőrből . . . . ít
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből csavarral

ellátva kettős talppal................................... 4
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Részletes árjegyzékkel ingyen és bérmentve. I 
megrendelések posta-utánvét mellett pontosan eszközöltetnek

2ö67. sz. t. k. 1877

Árverési hirdetmény.
törvényszék, mint

3 azonban csak az árverési feltételek 81. sz. végr.
teljesítése után fog megtörténni.

A kassai kir.

24 3-1
Árverési hirdetmény.

4-ei. A lovaid.i feltételekre nézve * , - . .
............... .......................................apóig- tk. rendi. 423, 437, 438 .u? ?“ 1,1: ‘"rvenyazeknek 1870

telekkönyvi hatóság részéről közhírré 441- 4i>f> - 4r>8. és 451b $$-ainak in- «iai:-» vötr.-ih»!?, f0,Jta.11 
tétetik, miszerint a kassai 1972. számú tézkedései szolgálnak zsinórmértékül ” vl‘, L-> a . kuzlurre te-
telekjegyzűkönyvbeu Xagrand Mi- ?^ L,“ ‘“í‘1'K“t“ v",oa,a re«fl‘re
hnly es neje Bildeczky Maria ne- Egyúttal felhivatnak a Kassa varos. ntöimos kassát lakos ellen,
vére jegyzett s összesén ltiOO frtra területén kivill lakó hitelezők nii-!plll1vvj '„ r’' , ,,Pzalllutl e v -|eSv,-V 
liecsiilt 1315 a lír. számú liáz. ud-szerint a kielégítési sorrend megáll,i- lansag J8n.
var es kertnek végrehajtási elarve- Mításánúl és a vételár felosztásánál .*.‘°. j’".1“ mipjara kitűzött
rése a kassai takarékpénztár mint hi- leendő képvieeltetésük végett Kassán u,lresl . *.rl!:ü,?n e* ni‘m *dat- 
telezö 980 frt tőkekövetelésének s jár.'loké megliizottat rendeljenek, s annak ,1 *'., . »rvereei határ
kielégítése végett elrendeltetvén, an- "erét és lakását a vételár felosztásáig il' . ' '• .f " apnlno ?J'lk
nak ezen kir. törvényszék telekkönyvi »mml bizonyosabban jelentsék he. ! '.'IV jA, . oraJ11 »
hivataláhan leendő foganatosítására minthogy különben a részükre ügy- i' ' ' m»i r,!<ll azzal tűzetik ki.
első határidőül folyó 1877. évi máj. gondnokul ezennel hivatalosan kinő- 'A ' i 1 111 ,ee,su 1 uigatlan- 
hó 15-ik napjának délelőtti 10 órájajvezett Krick Manó helybeli ügyvéd ff* raf™ “»‘»rnapon beesaron alól 
niásn.lilr ............... . i,,..tiff 1HV7 ; áltál fnmialr .. 1 auatni
no napjauaa ueieiotti iu oraja,:1 m ,uano ueiynei
második határnapul pedig 1877. esj Által fognak képviseltetni, 
jun. hó 15-ik napjának szintén d e.j 
10 órája tűzetik ki.

„ 60

50

fog
Kassán. 1877. évi március 15-

Tahy Konrád.
törvszéki végrehajtó.

Úgyszintén felhivatnak mindazok, 
jkik az árverés alá bocsátandó bir- kir.

Az árverési feltételek következőleg luki a nézve tulajdoni, vagy más ige- 
állapittatnak meg: ínyeket, avagy elsőbbségi jogokat^- sz- v<‘Kr- 25 3—."

vélnek érvényesíthetni, miszerint Áruoróci hirWatmAn..
1-ör. Kikiáltási árként a fen ne Mi ige'iv kereseteiket jelen hirdetmény- mi vei esi Ilit Ucllllcny.

kitett heesértek fog szolgálni, melynek aek a liivatalos lapban való utolsó A kassai kir. törvényszéknek 1876 
lu",,-tólija bánatpénz gyanánt lesz megjelenésétől számítandó 15 napiévi 12294. számú végzésé folytán 
a bírósági kiküldött kezeihez az ár- alatt — habár külön értesítést nem alólirt végrehajtó által közhírré tété- 
veres megkezdése előtt leteendő, vettek volnais. — ezen kir.törvényszék tik. miszerint Kassa városa arvapénz

mint telekkönyvi hatósághoz nyújtsákjt«i;i részére, Mikula Pál és nejt 
--or. A vevő köteles lesz a vetelartrc. különben azok a végrehajtás folya-Kalulm Erzsébet ellen a kassai 880 

annak a leütéstől számítandó 0" 'mát nem gátolván, igénylők egyedülís/áimi telek-jegyzőkönyvben foglalt 
kamatával együtt 3 egyenlő re z- :l 'ételár fölöslegére fognak lítawit- ingatlanáig 1877. évi mire. hó 9-ik
jelben es pedig az első részletet | látni- napjára kitűzött első árverési ha­
lló. a második részletet a leütés után . . űrnapon el nem adathatván, ma
2 lm. a harmadikat 3 lm alatt ezen Kelt Kas-ati i kir. törvén) -zek|Sodik árverési határnapul 1877. 
kir. törvényszék telekkönyvi haló-a- mi"* telekkönyvi ható ignak 1877 aprillm 10-ik napjának

1 gaiiái befizetni; a letett Imnatpénz rvt február lm 17-ik napján tartót»»Ai-« -/- .i-zi . —•« • üléséből.

80 „ r*\ „
zcvélbeli

i giin.il befizetni; a letett bánatL^,,,. 
az íí to I so részletbe számit bitvan be.

.$ or. A vt-vu a vett javak tettleges 
birtokába s haszonvételének élvezé­
séi..- a leütés után azonnal lép. a 
telekkönyvi tulajitonjug bekeblezése

//. /ittrhnrz.fl .1/., 
kir. Iv«/•*ki elnök.

Má rittssi/ f #•/><>#/,
k. tvszéki aljegyző.

Jionmi, 1H77. Nyomat»" a „l’innioniu“-köayv»y»mda is kiadó-,•is*vi„!/tánianáyuál.

aprilliu 10-ik napjanak «I e. 10. 
tfitt órája Kassan a telekkönyvi irodában 

azzal tűzetik ki. hogy a 2500 frtr.
Ibecsült ingatlanság ezen határnapon 
beesaron alól is el fog adatni. 

Kassán, lh77. március jf-én.
I'tt/tt/ Kon rá ti, 

kir. tvszéki végrehajtó.


